

油烟净化设施
月底前安装率100%

油烟味拜拜了



食药监工作人员正在检查餐饮单位安装的油烟净化器。

三亚市解放路一家餐厅的后厨，油烟净化器正在运转，一改人们对传统厨房油烟缭绕的印象。店主介绍，饭店开业时，他们按照主管部门的相关规定，安装了油烟净化器，厨房产生的油烟经过净化后，大大减少了对空气的污染。

这是三亚市整治油烟污染的一个缩影。今年以来，三亚市食药监局督促辖区内产生油烟的餐饮服务单位安装油烟净化设施，对督促后仍未按规定安装油烟净化设施的餐饮单位，将报送执法部门进行严厉查处，从而实现油烟高效净化全覆盖，让周边居民远离油烟污染。

南国都市报记者 王天宇 文/图



商铺已规范安装油烟排烟道

调查

安装油烟净化器获双赢 居民点赞：现在敢开窗通风了

家住三亚海岸人家小区的居民小李一度被油烟烦扰到想搬家。“我们一楼整排都是沿街店面，最初餐饮店只有五六家，现在已达到十二家之多，目前几乎一楼的店面全部被餐饮所占据。我住在这里5年多了，油烟扰民就没有停止过，那种呛人的油烟味呀，真是熏人，每天一到饭点就会飘过来青菜味，胡椒味……他们炒的什么菜，我基本都能知道了。”小李说，那些日子，每到餐馆炒菜时他们楼上的居民就不敢开窗通风，对他们的生活造成了严重的影响，以至于有要搬家的冲动。

然而，这一情况如今得到了改变。“安装油烟净化器是件双赢的事情，如今，我们还会定期清理、检查净化设备，让设备能够正常运转。”

转。”外贸路一家餐馆负责人告诉记者，由于饭店周围都是居民住宅楼，油烟问题一直困扰着彼此，居民的投诉不断，餐馆厨房的内部环境也不佳。自从安装了油烟净化器，居民的投诉明显变少，就连餐馆内的工作环境也随之改善。

居住环境的改变，也受到了附近居民的称赞。“现在楼下的餐馆都安上了油烟净化器，排烟道也进行了规范安装，我们终于可以开窗通风了。”小李开心地说，如今这一问题解决了，他们也放心在这居住了。

据了解，目前，外贸路上所有餐饮店均已安装了油烟净化装置，有效防治餐饮业的油烟污染。

部门

不配合安装 将严厉查处

三亚市食药监局相关负责人介绍，三亚制定了《三亚市餐饮油烟污染防治协调联动工作机制》，该机制明确规定，三亚市生态环境保护局负责本市餐饮油烟污染防治的统一监督管理；三亚市食品药品监督管理局负责推进餐饮业安装油烟净化设施工作，依法查处餐饮业无《食品经营许可证》或《餐饮服务许可证》从事经营活动的行为；三亚市综合行政执法局负责行使餐饮服务油烟污染的行政处罚权。同时，本工作机制也明确了相关处罚措施。

“在此，希望各餐饮服务单位应主动配合安装工作，还未取得《食品经营许可证》的，请先安装油烟净化设施后再申请办理，目前，我局已将油烟净化设施的配置作为《食品经营许可证》发放的重要条件之一。”三亚市食药监局有关负责人表示，如存在不配合安装油烟净化器的情况，三亚市食药监局将统计名单报送三亚市环保局、三亚市综合执法局依法严厉查处。

进展

产生油烟的餐饮单位 将100%安装油烟净化设施

这一改变，要归功于三亚市食药监局日前开展的餐饮业油烟整治工作。2018年，三亚市食药监局在前期工作的基础上，以11个基层所片区为基础，对城区生产油烟的餐饮单位逐户上门进行了调查。

截至5月10日，三亚市城区生产油烟的餐饮服务单位（除去未从事热菜制作的餐饮店、茶店、火锅店和菜品相对单一的小型早餐店）共计4565家，已经安装油烟净化设施的

餐饮单位4063家，安装率为89%，其中中型以上餐饮服务企业663家，已全部安装。小型餐饮企业3902家，已安装3400家，安装率为87.13%。

“按照相关工作安排，三亚市辖区内所有产生油烟的餐饮服务经营单位，要在2018年5月30日前完成油烟净化设施的安装工作，期间，我局将派出执法人员开展随机抽查，检查安装进度。”三亚市食药监局有关负责人表示。

部分旅客误解新政入境不畅

三亚旅游部门推出应急方案

南国都市报5月15日讯(记者 孙学新)记者今天了解到，自“海南省59国人员入境旅游免签政策”实施以来，三亚市旅游委收集反馈发现，部分游客将“59国人员入境旅游免签”政策理解为拿着护照就可以来三亚，而忽略了新政所要求的“59国免签入境海南旅游游客持普通护照来海南旅游时，需在海南设立的旅行社接待，在入境24小时前需通

过旅行社向海南公安机关提交身份信息和行程安排”这一点，造成出行不畅。

三亚市旅游委迅速提出并实施应急方案，组织三亚多家人境旅行社派员成立7人临时工作小组入驻三亚凤凰国际机场入境处，为因免签新政解读不当而造成出行不畅的游客24小时提供俄语、韩语、英语服务，并现场录入身份和行程信息，帮助

完成免签入境相关手续，确保游客出行体验度。

三亚市旅游委相关负责人表示，针对59国人员入境三亚不畅的问题，该部门第一时间在三亚旅游官网上分批分类发布三亚市有接待能力的旅行社名单、联系方式及接待语言，以便游客在出行前可及时联系三亚入境旅行社，完成相关出行手续。

芒果采摘之旅 甜蜜开启

南国都市报5月15日讯 5月12日上午，“遇见海南美—2018主播带你去三亚”从海口快乐启程，共有100余名来自全国的市民和游客参加了这次两天一晚三亚芒果采摘之旅。

此次旅程的第一站就来到三亚亚特兰蒂斯酒店失落的空间水族馆观赏，漫步于“失落的空间”水族馆，探寻在海底隐藏了千年的亚特兰蒂斯文明。而在第二站的千古情宋城景区，数十个主题区及彩色动物园让大家流连忘返。5月13日上午，活动重头戏——芒果采摘活动正式启动。在三亚崖城福返芒果基地，孩子们兴奋地跑来跑去，大人们迫不及待地摘下树上的熟芒果，大快朵颐起来。现场吃过瘾了还不算，吃饱了还要兜着走，精挑细选好芒果带回家中与亲友分享。

(小南)

59国免签新政孕育蓝海市场 境外旅行商三亚踩点忙

南国都市报5月15日讯(记者 孙学新)记者从三亚旅游委获悉，59国免签新政吸引力强劲，大批境外旅行商考察团纷至沓来，进入大三亚旅游圈实地考察各类度假养生、滨海休闲等产品，打造符合“59国免签新政”的度假升级新产品，开拓全新的蓝海市场。

5月10日、12日，哈萨克斯坦旅行商、俄罗斯旅行商先后乘坐包机航班直抵三亚，开启了59国免签新政实施后的第一次考察。哈萨克斯坦阿拉木图三大旅行商之一的哈萨克斯坦联合旅行社业务总监巴杨让·艾格瑞姆认为，新政的实施将吸引更多哈萨克斯坦游客到海南旅游。

负责接待此次哈萨克斯坦考察旅行商的三亚盛达国际旅行社张世伟介绍，仅仅5月，哈萨克斯坦的三大旅行商都确定了来三亚考察“59国免签新政”的行程，将了解新政变化对于当地旅游市场的刺激，并制定更有利于开拓三亚、开拓海南的“59国免签旅游产品”。